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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-05471

presentata da

TERESA BELLANOVA

giovedì 6 ottobre 2011, seduta n.530

BELLANOVA. - Al Ministro della difesa. - Per sapere - premesso che:

il concorso indetto con il decreto n. 98 del direttore generale per il personale militare, pubblicato sulla
Gazzetta Ufficiale quarta serie speciale n. 32 del 22 aprile 2011, per l'anno scolastico 2011-2012
è stato indetto il concorso, per esami, per l'ammissione di complessivi di 275 giovani nelle scuole
militari, 160 dei quali nelle scuole militari dell'Esercito «La Nunziatella» di Napoli e «Teulie» di Milano
ha visto come risultato un numero di idonei inferiore ai posti messi a concorso;

circa un migliaio di famiglie, provenienti da tutta Italia, hanno dovuto sobbarcarsi l'onere di recarsi per
tre volte a Foligno (Perugia) e nella stessa città soggiornare e pernottare per dieci giorni a proprie
spese;

quest'anno è stato introdotto, per la prima volta, un test a risposta multipla, come prova di cultura
generale, in sostituzione del tradizionale colloquio orale su tutte le materie. Questa novità, abbinata
al fatto che era necessaria una valutazione minima di sei decimi per superare il test, ha fatto si che,
molti dei giovani provenienti da istituti di tutta Italia, con requisiti culturali e scolastici ampiamente
sopra alla sufficienza ed in molti casi sembrerebbe con una media superiore all'otto, siano invece
risultati inidonei alla frequenza degli Istituti militari;

come conseguenza si è avuta quella di non avere un numero di concorrenti idonei per coprire i
posti messi a concorso e la successiva formazione di classi che constano pochissimi alunni e che
potrebbero divenire ancor meno, contando le possibili rinunce e i consistenti ritiri che storicamente si
verificano dopo i primi giorni di frequenza delle scuole;

il rischio che si profila per le scuole militari dell'Esercito è quello di rimanere con pochi alunni per un
intero ciclo, tre anni, venendo, dunque, meno alla loro principale funzione di formare un certo numero
di giovani potenzialmente preparati culturalmente ed attitudinalmente ad affrontare il concorso
nell'accademia militare -:

se il Ministro interrogato non ritenga opportuno rendere disponibile il testo dei quiz somministrati
come prova di cultura generale per l'ammissione all'anno scolastico 2011/2012;

se il Ministro interrogato non ritenga opportuno intraprendere ogni iniziativa utile volta a rivedere
il meccanismo della soglia della sufficienza per ciò che concerne la prova di cultura generale,
ripristinando la pratica della formulazione di graduatorie che consentano l'effettiva copertura di tutti i
posti messi a concorso. (5-05471)


